

# Лянторская



ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 32 (32), ОКТЯБРЬ 2000 г.

## Новости

### Городская администрация

Завершена работа над проектом дислокации дорожных знаков в центре города. До конца текущего года жилищно-коммунальный отдел планирует заменить в Лянторе 950 дорожных знаков, отвечающих современным требованиям, то есть покрытым светоотражающей пленкой. Договор по их обслуживанию будет заключен с дорожно-ремонтным предприятием.

### НГДУ «ЛН»

Принята в эксплуатацию установка предварительного сброса воды на ДНС-20.

В настоящий момент осуществляется приемка производственных объектов на Заозерском месторождении.

Ведутся работы по модернизации станций управления и программного обеспечения в цехах бурьи нефти и газа, что позволит облегчить работу персонала с фондом скважин. Постоянное поступление информации о работе каждой скважины на ПАТ разрешит специалистам полностью контролировать весь процесс, корректируя его с учетом всех данных.

### ВМУ

Смонтирована буровая вышка Волгоградского завода на Турийской площади (куст № 1). Рабочая комиссия в составе представителей рабочих коллективов ЛВМУ и СУБР – 2 вывела ряд неполадок, которые в настоящий момент устраняются.

На Лукьяновском месторождении (куст № 72) ведутся пуско-наладочные работы на буровом стенке производства Уральского завода. С завода сюда приведут специалисты по наладке электроники и запуску оборудования.

### ЛУТТ-1

Благоустраивается территория передстоящему празднику – Дню автомобилиста. На ДНС-13 готовится к пуску в эксплуатацию новое здание МММ.

### УТТ-2

21 октября состоялись соревнования по рыбной ловле, приуроченные к празднованию Дня автомобилиста.

### СМУ-3

Готовиться к сдаче установки предварительного сброса воды на ДНС-14.

### ЛПМК

20 октября здесь проводилась проверка противопожарного состояния предприятия. Особое внимание было обращено на выполнение предписаний, выданных пожарным инспектором ранее. Настоящая проверка показала, что все работы по предписаниям практически полностью выполнены; за исключением тех, что находятся в стадии исполнения.

## Время собирать...



## Спасибо за поездку

Нашему классу посчастливилось на время забыть все школьные проблемы, выехав на экскурсию. Проехав мимо лесов и рощ, мы узнали немало интересного о флоре и фауне нашего края. Лянторское АТП предоставило нам комфортабельный автобус, в котором был даже микрофон, которым Иван Федорович – водитель разрешил пользоваться. Девочки сразу же устроили в салоне самую настоящую радиостанцию. Так что ехали мы всю дорогу, как говорится, с песнями, которые исполняли мои талантливые сверстники. Мы и не заметили, как подъехали к мосту, соединявшему берега сибирской красавицы Оби. Посмотрев на мост и не скажешь, что его высота 408 метров, а протяженность – 2110 метров, потому что смотрится он легким и изящным сооружением. Неописуемая ширь расстилалась узором моста; частые всплески воды сливались

с щелестом листвы и шумом ветра, наполняя воздух живым дыханием. А далеко-далеко, у самого горизонта, голубое небо сливалось с темными водами Оби.

Из поездки мы привезли массу впечатлений от увиденного. Большое спасибо организаторам нашей поездки!

Анна МАГНУС,  
ученица 8 «А» класса СШ № 5.



## Вести из Государственной Думы РФ

5 октября в Доме Правительства состоялась встреча депутатов-северян с заместителем Председателя Правительства, министром финансов РФ А.Л. Кудриным. Цель встречи – выяснить окончательную позицию Правительства РФ по отношению к северным регионам России перед принятием бюджета.

Перед началом встречи депутат А.Н. Лотарев заявил, что от итогов встречи будет зависеть судьба его личного голосования по бюджету в первом чтении. В ходе встречи он обратил внимание присутствующих на проблемы, которые сегодня беспокоят северян. Это резкое сокращение финансирования таких федеральных программ как: «Дети Севера», «Аварийное жилье» и «Переселение северян». А.Н. Лотарев так же отметил постоянные попытки Правительства РФ переложить проблемы финансирова-

ния северных регионов с федерального бюджета на бюджеты субъектов Федерации, муниципальные бюджеты и работодателей. Депутаты Государственной Думы категорически не согласны с позицией Правительства России по отношению к северным регионам и уже дважды в течение 2000 года пытались внести законопроекты, которые оно дважды же и отвергало. Выслушав мнение народных представителей, А.Л. Кудрин пообещал внимательно рассмотреть все их замечания при подготовке ко второму и третьему чтениям бюджета.

Бюджет 2001 года был принят при первом чтении большинством голосов, за бюджет, ущемляющий интересы округа, А.Н. Лотарев не голосовал.

Сегодня депутаты, представля-

ющие в Государственной Думе территории Крайнего Севера и приравненные к ним местности, объединились в межфракционное депутатское объединение «Север России». Возглавляя это объединение они поручили председателю Комитета по проблемам Севера, депутату от Карелии Валентине Пивниной.

В сегодняшней Думе среди депутатов есть несомненное понимание наших «северных» проблем. Об этом свидетельствует принятие 4 октября в первом чтении закона «О внесении изменений в федеральные Законы «О государственных пенсиях в Российской Федерации» и «О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий». В частности пенсионерам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненным

## Колонка редактора

Вполне миленькая и очень юная девица совершенно внезапно заснула прямо передо мной в ресторане «Нефтяник». Она спала, закинув голову и открыв рот. По губе стекала тоненькой струйкой слюна.

«Наркоманка», – шепнула мне в ухо жена...

Я держал стопку с водкой и вот-вот выпил её, но отставил и хотел как-то прокомментировать ситуацию в каком-нибудь нравоучительном тоне, но вдруг с ужасом понял, что я тоже такой же наркоман, как и это юное создание. Вся разница в возрасте – мне уже можно, и в составе – алкоголь не герой. А еще разница в том, что мне, нам всем, кому после 18, можно, а ей – нельзя. Она маленькая и глупенькая, а я большой и умный. Она – еще дитя и ничего она не знает в этой жизни, а я уже сам имею таких же «дитей» и много, много чего знаю в этой жизни.

Все «правильные» слова застрияли. Вода была поставлена на стол. Жена была удивлена резкой переменой настроения. Из ресторана мы ушли.

Кто только не обспеки с сегодня проблемами наркоманией. Каких только комиссий, обществ, движений... А результат – результат – ноль. Наркотики все круче, наркоманы все больше и возраст их все меньше.

Ну что ж. Раньше мы курили в школьном туалете, курящая девочка – редкость. Сегодня все они дружной компанией дымят на школьном крыльце, а учители просят огонька. Когда-то любой взрослый, увидев пачку с папиросой, отбирал её и давал подзатыльник. Но как давно это было!

Теперь мы спешим по своим делам и любой подросток на улице – не наш подросток. Это все с кем-то и где-то происходит, но нас эта чаша минут – так примерно думаем мы и отодвигаем от себя все эти проблемы – отодвигаем...

Но чужого горя, чужой беды на Земле нет. Все возвращается «на круги своя», то есть в твою конкретную жизнь.

Конечно же, мои рассуждения – это тоже выглядит как некое нравоучение, но честное слово – рассказывать ребенку о вреде курения с сигаретой в руке... Курить бросни. Пить...

**Привет, Лянтор!**

## Водителям Лянтора



**Баравка Николай Владимирович**, начальник Лянторского УТТ-2.

Я считаю, что водитель на Севере – одна из основных профессий. Без него ни одно дело не делается быстро и правильно. Хочется пожелать всем здоровья, достатка, успеха. Каждому водителю желаю, чтобы, уезжая в рейс, он обязательно возвращался живой, здоровый к семье и детям. Мы приехали сюда не за романтикой, а зарабатывать, кормить семью, детей.

**Дубровин Сергей Валентинович**, начальник УТТ НГДУ «Лантонефть».

Дорогие коллеги! Поздравляю вас с одним из приятных для нас праздников – Днем работников автомобильного транспорта. Наш вклад в дело добычи нефти и газа очень весом, и мне бы хотелось, чтобы мы и впредь также продуктивно работали. Всем автотранспортникам желаю крепкого здоровья, семейного благополучия и хорошей заработной платы. Пусть работа приносит вам радость, удовольствие и чувство гордости за свою профессию.



**Исафилов Таджутдин – Гасан Гусейнович**, заместитель генерального директора ОАО «Лянторское АТП».

Поздравляю Вас с профессиональным праздником – Днем работников автомобильного транспорта. Желаю Вам и Вашим семьям здоровья, семейного счастья, мирного неба над головой. Пусть Вам сопутствует удача, всегда и везде горит зеленый свет. Большое спасибо за ваш самоотверженный труд!

**Першин Сергей Андреевич**, начальник СУМР-3.

От всей души хотелось бы поздравить работников транспортных предприятий г. Лянтора, всех тех, кто на сегодняшний день связан с работой автомобильного транспорта: ГИБДД, транспортная инспекция, дорожные предприятия, всех, кто обеспечивает нормальную безаварийную работу транспортных предприятий, в том числе и СУМР-3. Транспорт сегодня – кровеносная артерия, связывающая все предприятия как г. Лянтора так и ОАО «СНГ», поэтому хотелось бы поблагодарить, чтобы сердце (водительский состав) этого организма работало четко, без сбоев и на благо Лянтора.



**Тяпугин Сергей Аркадьевич**, начальник Лянторского ДРСУ.

Дорогие друзья, уважаемые коллеги! В преддверии праздника хочу сказать вам огромное спасибо за ваш труд, за личный вклад каждого водителя в дело строительства и содержания автодорог, обслуживаемых Лянторским ДРСУ. Желаю вам хорошего здоровья, семейного благополучия, успехов в труде.



**Кульманбетов Раудат Абдулхакович**, директор НОУ ШПП «Амикар».

От всей души поздравляю всех водителей с профессиональным праздником – Днем автомобильного транспорта. Желаю Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, огромного счастья, мудрости, терпения, оптимизма, уверенности в завтрашнем дне. Безаварийной всемезды и крепкой водительской солидарности на дорогах.



## Детям продавать алкоголь нельзя!

Многочисленные проблемы, обрушившиеся на нашу страну за последнее десятилетие: безработица, наркомания, СПИД и межрегиональные конфликты, заслонили от нас еще одну важную и социально опасную проблему: подростковый алкоголизм. Сегодня средний возраст подростков, систематически употребляющих спиртные напитки, снизился с 18 до 14–16 лет.

Характерной особенностью этого возраста является желание получить удовольствие любым путем, показать свою незаурядность, находиться в центре внимания любой ценой – все это способствует быстрому формированию алкоголизма на фоне сдерживающих факторов. Подростков привлекают именно то, что раньше не позволялось родителями и педагогами. Необходимо отметить и то, что ключевым фактором риска возникновения злоупотребления алкоголем является нарушение взаимоотношений в семье, где воспитывается ребенок. Неблагополучная атмосфера семьи, где родителям порой не до подростка и его проблем, толкает его на улицу в компанию сверстников. Другим важным звеном, способствующим алкоголизации, следует считать невероятную доступность спиртных напитков.

Многочисленные проблемы, обрушившиеся на нашу страну за последнее десятилетие: безработица, наркомания, СПИД и межрегиональные конфликты, заслонили от нас еще одну важную и социально опасную проблему: подростковый алкоголизм. Сегодня средний возраст подростков, систематически употребляющих спиртные напитки, снизился с 18 до 14–16 лет.

Характерной особенностью

этого возраста является желание получить удовольствие любым путем, показать свою незаурядность, находиться в центре внимания любой ценой – все это способствует быстрому формированию алкоголизма на фоне сдерживающих факторов. Подростков привлекают именно то, что раньше не позволялось родителями и педагогами. Необходимо отметить и то, что ключевым

фактором риска возникновения

злоупотребления алкоголем является нарушение взаимоотношений в семье, где воспитывается ребенок. Неблагополучная атмосфера семьи, где родителям порой не до подростка и его проблем, толкает его на улицу в компанию сверстников. Другим важным звеном, способствующим алкоголизации, следует считать невероятную доступность спиртных напитков.

Характерной особенностью

этого возраста является желание

получить удовольствие любым

путем, показать свою незаурядность,

находиться в центре внимания

любой ценой – все это способствует

быстрому формированию

алкоголизма на фоне сдер-

гающих факторов. Подростков

привлекают именно то, что рань-

ше не позволялось родителями

и педагогами. Необходимо отме-

тить и то, что количеством подро-

стков, систематически употребля-

ющих спиртные напитки, в срав-

нении с аналогичным пери-

одом 1999 года, возросло до 42

человек. Но совещании были

рассмотрены факторы риска

возникновения раннего алко-

голизма и вопросы профилактики

этого заболевания. Присутству-

ющий на встрече Е. В. Попов,

старший инспектор ГППНГОВД,

занимал владельцам торговых

ларьков и павильонов статью

147 ч. 2 и 3 «Нарушение пра-

вил торговли спиртными напит-

ками». Административного Ко-

декса Российской Федерации.

Продавать ли алкогольные напитки подросткам, пришедшим в магазин с запиской, в которой родители просят отпустить ребенка спиртное? Вправе ли продавец требовать от подростка документ, подтверждающий его личность? Ответы на эти и ряд других вопросов, организаторы совещания сконцентрировали внимание присутствующих на последствиях незаконной продажи алкогольной продукции несовершеннолетним, провоцирующей рост подростковой преступности.

Информация о запрете про дажи спиртного детям, не достигшим восемнадцатилетнего возраста, уже появилась в торговых точках города, в частности в продовольственном павильоне «Талисман». Все это хорошо, но невольно напрашивается вопрос: «Неужели, в самом деле, не будут продавать?». Торговля спиртным является очень доходным бизнесом. Так что без жесткого контроля со стороны правоохранительных органов и администрации эту проблему не решить.

**Римма ШМЕЛЕВА**

В течение последних трех лет лянторские дороги ремонтировались в соответствии с двумя программами – окружного дорожного департамента и Сургутской районной администрации. Причем, окружной фонд оплачивает ремонт магистральных дорог, а все прочие объемы, в том числе и ремонт внутриквартальных дорог, должны финансироваться из районного бюджета. Округ все эти годы исправно выполнял свои обязательства, что позволило отремонтировать почти все магистральные дороги. Исключение составили три из них: по ул. Дружбы народов, до поворота на промышленную зону, от 4-го микрорайона до национального поселка и обезды дороги, что проходит мимо кладбища, до выезда из города. Эти магистрали вошли в план работ на 2001 год. Немалая доля средств, поступающих из округа, была отведена на строительство ливневых стоков. В первую очередь дренажную систему делают на наиболее затапливаемых участках. Это район жилого массива в 10 микрорайоне, участки в районах городского рынка, молочной кухни и автовокзала. Будет приведена в порядок дренажная система на ул. Назаргалиева. Строительные работы ведут ЗАО «Обское» (начальник А.А. Коротков).

«Несколько хуже, – говорит начальник ЖКО городской администрации М.А. Ханова, – обстояли дела с финансированием строительства пешеходных и внутриквартальных дорог. В этом году район впервые смог выделить средства на программу дорожного строительства. Деньги поступили с опозданием и, признаюсь, в таком количестве, что освоить все средства не было

## Эх, дороги...

готовы ни мы, ни исполнители работ. У подрядчиков, к примеру, не оказалось необходимой для строительства пешеходных дорог техники. Были и перебои с поставкой асфальта. Кстати, последнее не позволило уже в этом году положить покрытие на пешеходные дорожки по обе стороны ул. Салавата Юлаева. Эти работы перенесены на следующий сезон. Кроме этого, в будущем году мы планируем начать работы по внутриквартальным дорогам в микрорайонах города. Первым в списке – третий микрорайон. План работ предусматривает строительство не только дорог, но и небольших автостоянок для личного транспорта, подходов к домам, детских площадок, площадок для бы-

товых нужд жильцов. В общей сложности только в третьем микрорайоне будет уложено порядка 38 тысяч кв. метров асфальтового покрытия. Определенная часть работ будет проведена по внутриквартальным дорогам первого микрорайона. В план мероприятий 2001 года включено и строительство тротуаров в административном центре города.

Чтобы в будущем не зависеть от первоначальных с асфальтом и прочими проблемами заказчиков, сегодня администрации города рассматривается вариант укладки пешеходных дорожек не асфальтом, а брусчаткой. Она гораздо долговечнее асфальтного покрытия, да и смотрится куда более эстетично. Иной подход и более высокие требования предъявляются и к оформлению дорог; то есть наличие бордюрного камня стало обязательным условием и, не зависимо от того какая это дорога, внутриквартальная, магистральная или пешеходная.

Пока преимущества хороших дорог могут оценить в нашем городе лишь автолюбители. Если же намеченные на будущий год планы удастся реализовать, а наличие денег позволяет быть уверенным в этом, к автолюбителям присоединятся и пешеходы.

**Людмила КОРЗЮКОВА**

## Осенний призыв

В осеннюю призывную кампанию нынешнего года готовятся встать под ружье 170 лянторских юношей 1973 – 1982 годов рождения. 11 октября, по графику, утвержденному Сургутским районным военкоматом, они начали проходить призывную медицинскую комиссию.

«Все повестки призываются, – говорит начальник военно-учетного стола (ВУС), документов на каждого из призывающихся. Туда входят: справка о составе семьи призыващика, характеристика с последнего места работы или учебы, карта медицинского освидетельствования, фотографии, амбулаторная карта и повестка. В Сургут «обнаруженных» призываются из школы, на автобусе, в сопровождении работников военно-учетного стола. Транспортом, не время проведения выездной призывной комиссии, обеспечивает ВУС Лянторского АТП (директор И.Н. Савкин). «На время призывной кампании, – продолжает В.Н. Борщ, –

медицинская комиссия заседает в районном военкомате. В состав комиссии входят специалисты практических медицинских профилей. Все врачи работают в Центральной районной клинической больнице. К сожалению, нынешняя молодежь не отличается завидным здоровьем. Например, во время весеннего призыва этого года по состоянию здоровья были призваны не годными к срочной службе порядка 40% призывающихся».

Медицинскую комиссию, в отведенные Лянтору сроки, прошли 97 призывающихся. Двадцать шесть из них направлены на дальнейшее обследование, которое продлится 10 дней. Остальные, пятидесяти призывающим, еще предстоит получить вердикт о состоянии своего здоровья. Осенняя призывная кампания продлится до 1 января.

**Людмила ГРИДЯЕВА**

## Ручной труд заменится автоматизированным

Передвижная механизированная колонна занимается, в основном, капитальным ремонтом нефтепромысловых объектов, попросту говоря, работники ПМК меняют трубы, по которым проходит нефть. Сегодня предприятие обслуживает три нефтегазодобывающих управлений: НГДУ «Лянторнефть», НГДУ «Нижнесортымснефть» и НГДУ «Быстринско-нефть». Если сейчас трубы, длиной 12 метров, вывозятся на трассу, там соединяются и покрываются антикоррозийной изоляцией вручную, то к концу этого года этот процесс станет автоматизированным. В связи с появлением новой технологии контактной сварки и изоляции труб, Лянторское ПМК планирует увеличить производительность труда в несколько раз. В частности, если в конце восьмидесятых предприятие могло поменять 40-50 километров нефтяных труб в год, то благодаря внедрению нового оборудования, ПМК сможет полностью удовлетворить запросы нефтегазодобывающих управлений и за год менять уже 140 километров труб. Именно эта цифра значится в планах предприятия на 2001 год.



Стенд контактной сварки и изоляции труб – так на производственном языке называется новое оборудование. Сейчас идет его наладка, а апробация запланирована на четвертый квартал этого года. Сама сварочная машина разработана и изготовлена известным украинским заводом им. Патона. Изоляционная машина – продукт российских производителей. Оборудование будет обслуживать десять человек в смену. Как сказал главный инженер ПМК Олег Сунагатауллович Гатауллин, эффективная работа стендов контактной сварки и изоляции труб поможет не только нефтяникам, но и будет хорошим подарком работникам ПМК к юбилею. В январе будущего года передвижной механизированный колонне исполнится 15 лет.

Александра ВЛАДИМИРОВА

## «Знать, чтобы уберечь и помочь»

Так называлась информационная акция, которая проводилась в нашем городе в рамках окружных мероприятий, направленных на борьбу против наркомании. Помимо выставок книг, статей в журналах и газетах, с которыми можно было ознакомиться во всех школах города; листовок и буклетов, которые вручались школьникам, проводилась телевикторина. Школьникам нужно было назвать признаки, симптомы употребления наркотиков, причины, которые приводят наркомана к гибели, рассказать о фактах, способствующих смерти наркоманов. Отвечая на вопросы, участники викторины должны были перечислить адреса городских, районных и окружных служб по оказанию помощи наркоманам. Ребят спрашивали о действиях, которые нужно предпринять, если наркоман оказался в наркотической коме. Также телевикторина содержала вопросы, касающиеся знания статей УК Российской Федерации, которые предусматривают наказание в случае незаконного обогащения наркотиков. В городском отделе молодежи, куда направлялись ответы ребят, собралось 105 работ. Председатель жюри, врач-нарколог Лянторской городской больницы И.Н.Лобода, выделила

три из них, которые отличались наиболее полными и правильными ответами. Церемония награждения победителей состоялась в актовом зале средней школы № 4. Памятным подарком за первое место награждена ученица 10 класса средней школы № 3 Евгения Губина. Работы Оксаны Петушкиевой, девятиклассницы из средней школы № 1, и Дмитрия Маломужа, ученика 9 класса средней школы № 6, получили второе и третье места соответственно. Десять ребят из разных школ города получили поощрительные призы. Помимо награждения, председатель жюри проанализировала ответы ребят. Оказалось, что большинство из них не знает, какую уголовную ответственность придется нести в случае незаконного обогащения наркотиков. Зато абсолютно все точно называли симптомы и признаки, по которым можно отличить здорового человека, потребляющего наркотики.

Мария АЛЕКСАНДРОВА



### Оперативная сводка

За период с 12 по 18 октября штабом Лянторского ГОВД зарегистрировано 35 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, совершенных на территории обслуживания ГОВД.

**12 октября.** Зарегистрировано заявление гражданки Б. о том, что в ночь с 11 на 12 октября неизвестный преступник, взломав дверь автомобиля, проник в салон, откуда похитил личное имущество

на общую сумму 1350 рублей. В ходе оперативно-розыскных мероприятий за совершение этого преступления был задержан гражданин Х.

**13 октября.** Поступило заявление от гражданина Д. о том, что 20 апреля 2000 года гражданин Ш. ушел из дома и до настоящего времени не вернулся.

Зарегистрировано заявление гр. В. о том, что в период с 18 часов 9 октября до 6 часов 10 октября неизвестный преступник проник в автомобиль, откуда похитил личное имущество

откуда похитил вещи на сумму 2170 рублей.

**14 октября.** Зафиксировано заявление гражданина Г. о том, что ночью неизвестный преступник путем взлома замка проник в гараж, откуда похитил продукты питания на общую сумму 200 тыс. рублей.

**15 октября.** В 16 часов на автодороге Лянтор – дачный кооператив "Заречный" при

Продолжение на 4-й странице.

## Детская преступность растет

На прошлой неделе в администрации города состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних. О состоянии подростковой преступности на территории Лянтора по итогам 9 месяцев и мерам ее стабилизации доложивший старший инспектор подразделения по делам несовершеннолетних Лянторского ГОВД Е.В. Попов.

По итогам 9 месяцев этого года подростковая преступность на территории Сургутского района возросла на 21% и составила 103 преступления против 85 в 1999 году. В Лянторе несовершеннолетними было совершено 13 преступлений, что на 86% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Все преступления, совершенные в этом году, были групповыми. 4 из них в группе со взрослыми людьми и 9 преступлений совершены группами из одних несовершеннолетних. На рост детской преступности влияет увеличение числа детей, имеющих наркотическую и алкогольную зависимость, которые как правило, совершают преступления для получения средств на приобретение наркотиков. В Лянторской городской больнице, врачу-наркологом было обследовано 74 подростка, трое из них прошли стационарное лечение. Как положительный момент было отмечено, что за 9 месяцев этого года в общеобразовательных учреждениях города не было зафиксировано краж. Но возросло количество случаев совершения подростками так называемых общественно опасных действий. Их насчитывается около

24. В основном, это нанесение побоев.

При изучении причин, способствующих совершению преступлений и правонарушений подростками, наиболее существенными факторами, определяющими остроту криминогенной ситуации в подростковой среде, по прежнему, остаются рост числа неблагополучных семей, увеличение количества подростков, потребляющих наркотики, правовая безграмотность несовершеннолетних. После заседания комиссии по делам несовершеннолетних было разработано постановление, которое рекомендует отдельно по проблемам семьи и социальной защите детей и подростков продолжить оказание методической и практической помощи учебным заведениям города по профилактике и предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних в городе. А именно: провести в 1 квартале будущего года семинар с занятийсованными службами и ведомствами города, разработать цикл лекций на правовую тематику и др. ГОВД – провести цикл телепередач на правовые темы. Было решено 1 раз в квартал заслушивать отчет ГОВД о проводимой работе по контролю за продажей спиртных напитков несовершеннолетним. Также КДН решила обратиться в Правительство ХМАО с ходатайством об оказании помощи по вопросам строительства центра помощи детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, введение института классных воспитателей в классах компенсирующего обучения.

### Официально

#### РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы местного самоуправления от 13 октября 2000 года № 800р

Об утверждении бюджета прожиточного минимума на 4 квартал 2000 года по Сургутскому району.

На основании Закона Ханты-Мансийского автономного округа от 20.03.96 № 11-03 «О прожиточном минимуме в Ханты-Мансийском автономном округе», постановления Думы Ханты-Мансийского автономного округа от 12.03.97 № 92 «О составе и структуре прожиточного минимума в Ханты-Мансийском автономном округе»:

1. Утвердить бюджет прожиточно-го минимума на 4 квартал 2000 года по Сургутскому району:

– в среднем на душу населения – 2 тыс. 308 руб.

– на мужчин в возрасте от 16 до 59 лет – 2 тыс. 575 руб.

– на женщин в возрасте от 16 до 54 лет – 2 тыс. 575 руб.

– на пенсионеров – 1 тыс. 907 руб.

– на детей в возрасте до 7 лет – 1 тыс. 949 руб.

– на детей в возрасте от 7 до 15 лет – 2 тыс. 456 руб.

Глава местного самоуправления

А.В. САРЫЧЕВ

### Духовный опыт.

«Мы достаточно религиозны, чтобы ненавидеть друг друга, но недостаточно религиозны, чтобы любить друг друга».

Джон Свифт

## Во имя Аллаха, милостивого и милосердного!

Ислам одна из мировых религий после иудаизма и христианства, она передана через пророка Мухаммада (мир ему) в 610 г. н. э. В настоящее время Ислам исповедуют миллиарды двести миллионов человек в 120 странах мира. Религия Ислам опирается на 5 основах: 1. Нет божества кроме Аллаха, пророк Мухаммад его посланник. 2. Молитва. 3. Милосердие. 4. Рай – мусульманский пост. 5. Хадж – паломничество в священный Мекку и Медину в Саудовской Аравии.

Основная книга мусульман это священный Коран, которая в течение 23 лет была послана Всевышним через пророка Мухаммада (мир ему), при изучении этой книги человек приобретает чудодейственные качества известием только Аллаху. Смысл религии состоит в вере в единого Бога, отрицании многобожия, идолопоклонничества. Он единий и вечный, ему нет начала и конца, он живой и бессмертный, он всемогущий, всезнающий, вершитель добра и зла. Он творец, что существует в мире, в том числе человека, и то, чем человек живет. Мусульманин считает, что покоряется воле Аллаха, выполняет все обязанности перед ним. В Коране сказано: «... для мужчин и женщин, часто поминающих Аллаха, Аллах принял прощение и награду в-

лику».

Основная жизнь для мусульман является загробная жизнь, где он будет распределен в рай или ад соответственно за свои благочестивые дела или грехи. Девиз Ислама: «Лучший в этом мире – лучший и в загробной жизни».

Ислам отвергает незаконное неравенство, основанное на расовой принадлежности, цвете кожи, языке, богатстве, поэтому Коран сказано: «О люди! Мы создали вас мужчиной и женщиной и сделали вас народами и племенами, чтобы вы знали друг друга. Ведь самый благородный из вас перед Аллахом – самый благочестивый. Понистине, Аллах – знающий, свидетель».

Ислам разделяет проступки на две категории: те, которые совершили против Аллаха (неверие, отказ от молитвы и т.д.) и те, которые совершили против человека. Более того, Аллах не прощает вреда, причиненного человеком своему ближнему, прощать его может только пострадавший. Поэтому, когда совершаешь несправедливость или преступление против другого соседа, человек должен возместить ущерб жертве своего преступления, но просить прощения у Аллаха.

Прихожанин  
Навиль МУРАТОВ

## Оперативная сводка

**Окончание.**  
**Начало на 3-й странице.**

досмотре гражданина Р. был обнаружен и изъят откраднутый под признаки холодного оружия.

**16 октября.** Поступило сообщение от гражданина Р., что на обочине дороги Лянтор - Ай-Пимское месторождение обнаружен труп гражданина Б. без признаков насильственной смерти.

В 15 час. 15 мин. на 40-м км автодороги Н.-Сортым - Тяньинское месторождение водитель С., управляя автомобилем КАМАЗ, не выбрал безопасную скорость движения, не справился с рулевым управлением и столкнулся со стоящей автомашиной. В результате дорожно-транспортного происшествия машины получили механические повреждения, пассажир КАМАЗа с переломом наружной лодыжки слева отправлен в больницу.

**17 октября.** В 12 час. 15 мин. на автодороге Лянтор - Сургут водитель В., управляя автомобилем МАЗ, не учел погодные условия, не выбрал безопасную скорость движения и совершил наезд на автомашину УАЗ в результате чего транспортные средства получили механические повреждения.

В 16 час. 30 мин. на автодороге Лянтор - Алехино гражданин У., управляя автомобилем Ауди-100, находясь в состоянии алкогольного опьянения, не выбрал безопасную скорость движения и, выехав на полосу встречного движения, опрокинулся. В результате ДТП автомашина получила механические повреждения, водитель с закрытым осколчатым переломом бедра, переломом лобной области отправлен в больницу.

В 19 час. 30 мин. гражданин Г. в условиях недостаточной видимости переходил проезжую часть в не установленном месте, в результате чего водитель П., управляя автомобилем УАЗ, совершил наезд на гражданина Г. Автомашина получила механические повреждения, гражданин Г. с множественными ушибами отправлен в больницу.

**18 октября.** В 15.00 часов гражданин Ф., управляя автомобилем "Хундай-Саната", совершив обгон на участке дороги с ограниченной видимостью, столкнулся с автомашиной ГАЗ. В результате ДТП транспортным средствам причинены механические повреждения, гражданин Ф. с закрытым переломом бедра отправлен в больницу.

**В приемное отделение** Лянторской городской больницы и Нижнесортымскую медсанчасть поступило 17 больных. Из них с переломами и ушибами разных частей тела различной степени тяжести – 10 человек; с резанными ранами – 1 человек; с ушибленно-ранеными ранами – 2 человека; 1 человек с медикаментозным отравлением таблетками; 1 человек с отравлением алкоголем суррогатом.

**Подготовила**  
Галина ПУГАЧЕВА

**Н**овый год пришел в эту маленькую деревушку. Он пришел вместе со снежинками, которые уже с утра лениво опускались с небес, с поздравительными открытками из разных городов. Он шел к ней постепенно, потихоньку, помаленьку и только к ночи овладел ею полностью.

Из города в деревню приехали гости встречать новый год. Сразу стало весело. Больше всех приезду гостей радовалась Санни Сан. Но до двадцати она не дотянула. Мама или еще кто, заметив, что она засыпает сидя, отнесла ее в спальню и уложила на кровать.

Спустя некоторое время у младенцев из числа гостей после выпитого настолько возбудились чувства, что они уже захотели друг друга. Побегая по комнатам в поисках места, они зашли в детскую, где крепко спала девочка. Они долго стояли над беспомощным детским телом. «Да черт с ней, давай прими...» – начал было опьяневший муж. «Да что это? Простишься...» – тут же перебивала обвалявшаяся Она. И снова губы тянулись к губам. Носы шипели змеями. Пальцы мочалили волосы. И чувства держали верх над разумом. Побросав пальто и шубы на пол, они переложили крошку на них с надеждой, что за несколько минут

с ней ничего не случится. Надеяли они друг другу действительно скоро. Поправив волосы и одежду, они вышли к людям. Там было светло и шумно.

Нашла Санни Сан только на следующий год, когда гости начали разбирать одежду. Но отрезвевшая с того года мама, прижала ее к груди и начала читать. Гости ахали и охали. Чего только не предлагали окружающие, стоя над

увидев ее, воскликнат: «Батюшки, совсем забыли!»

Но время шло. Банка держалась. Гости не заходили. Она чувствовала, как кожа стягивается в одной точке. Санни хотела встать в надежде, что банка слетит, но встать она не смогла. Она уже чувствовала, как она сгибается в пояснице и всасывается в банку. Вот плечи, задевая края, прошли в банку... Санни Сан вся оказалась в банке...

Новый год, которого ждали целый год, позабыл о своих вчерашних обещаниях и клятвах, стараясь разбудить петухов, исчез в неизвестном направлении. Мужики напрасно тешили себя тем, что он все еще здесь. А им лишь бы причина была, чтобы выплыть. «Обманутая деревня одна встречала рассвет».

А Санни Сан сделала запись в дневнике: «Я живу в мире. Я вижу его. Но когда я развожу руки, чтобы обнять его, и делаю шаг, я бьюсь о неведомую стену... Я нагибаюсь к цветку и нюхаю, но запах не чувствую... В трамвае беспомощный старик стоит надо мной и что-то говорит: «Что?» – переспрашиваю я, и только эхо отдает мне в ухе: «Что-то?»

Мама, сними с меня банку!

Скорее! Вы забыли меня!

**Брик АЛГИНСКИЙ**

## Спорт

### Шахматы

14-15 октября в детской юношеской спортивной школе проходил чемпионат города по шахматам. В соревнованиях принял участие 33 шахматиста. Среди них были и пенсионеры, и школьники. В финале играли 10 спортсменов. Среди женщин 1 место заняла Каримова Г., 2 место – Соловьева Т., 3 место – Плеханова А. Среди мужчин 1 место завоевал Чечулин В., 2 место – Муминов Л., 3 место – Бахир В.

### Теннис

14-15 октября в средней школе № 3 состоялся чемпионат города по настольному теннису. По итогам предварительных игр в финальную группу вошло девять спортсменов.

Призовые места среди мужчин заняли:

1 место – А. Санников,  
2 место – С. Бакенов,  
3 место – З. Бурханов.

Среди женщин:

1 место – Г. Плещкова,  
2 место – Н. Лукшина,  
3 место – Р. Газимзянова.

### Баскетбол

17 октября в спортивном комплексе «Юность» завершился городской турнир общеобразовательных школ города, посвященный 70-летию Ханты-Мансийского автономного округа. В нем приняли участие мальчики и девочки (86-87 г.р.).

Среди мальчиков:

1 место заняла команда школы № 3,  
2 место – команда школы № 4,  
3 место – команда школы № 5.

Среди девочек:

1 место заняла команда школы № 1,



2 место – команда школы № 6,  
3 место – команда школы № 4.

### Мини-футбол

18 октября завершилось первенство по мини-футболу среди общеобразовательных школ города. В первенстве, проходившем в рамках 15-ой спартакиады, прини-

мали участие юноши и девушки 1986-87 г.р.. В соревнованиях особо отличились Гайнулов А., – с.ш. № 4, Жарковский В., – с.ш. № 4, Королев И., – с.ш. № 3, Макар А., – с.ш. № 1, Шевчук О., – с.ш. № 6.

Инициаторами данного мероприятия стали тренеры Кошанов Владимир Шахматович и Чичиналов Андрей Юрьевич.

### Объявления

**Продам** автомобиль ВАЗ 21099, год выпуска – август месяца 1997 года. Пробег 42000 км. Обращаться по адресу: микрорайон 3, дом 5, кв. 10 или по телефону: 21-575 после 18 часов (спросить Олега).

**Продам** двухкомнатную квартиру в деревянном доме по 2-ом микрорайоне (2 этаж) на трехкомнатную квартиру в деревянном доме (холодильником по 2-ом и 3-ем микрорайонах). Обращаться по телефону: 22-189 в течение времени или 55-177.

**Продам** автомобиль ВАЗ 2106. Цена договорная. Обращаться по адресу: микрорайон 4, дом 13, кв. 1.

**Продам** щенков породы боксер. Обращаться по адресу: ул. Эстонская, дом 22, кв. 15 после 19 часов.

**Продам** свежий барсучий жир. Обращаться по телефону: 21-575 после 18 часов.

**Меняю** двухкомнатную квартиру в деревянном доме по 2-ом микрорайоне (2 этаж) на трехкомнатную квартиру в деревянном доме (холодильником по 2-ом и 3-ем микрорайонах). Обращаться по телефону: 22-189 в течение времени или 55-177.

**Нашедшего** коричневую сумочку с документами на имя Паниной Н. А. и

Панина В. просим вернуть за вознаграждение. «Обращаться по телефону: 22-017.

**Ненайденного** кошелек коричневого цвета с паспортом на имя Столбовой Л. А. просим вернуть за вознаграждение. Обращаться по телефону: 22-189.

**Считая** недействительным уголовный военный билет на имя Анисина Андрея Владимировича.

**Мусульманская община** приглашает всех желающих в воскресную Школу Медресе по изучению Корана и истории ислама. Обращаться в мечеть или по телефону: 14-440.

## Аnekdoty

На футбольном матче один из зрителей спрашивает мальчика: «Дядя, где же ты деньги-то взял на такой дорогой билет?»

– Отец купил.  
– А где он сам?  
– Да дома. Билет ищет...

Выиграл муж 1.000.000 \$ прибегает домой и кричит жене: «Собирай вещи!». Жена: «Какие, дорогой, зимние или летние?». Муж: «Все равно... и вали к теще».

Сержант, – строго спросил инспектирующий капитан, – почему вы выстроили своих новобранцев так, что в первый шеренгах у вас находятся только высокие парни, а во второй – маленькие?

– Простите, капитан, – объясняет сержант, – но на гражданина я торговал во фруктовом магазине!

На стрельбах прапорщик обращается к солдату:

– Выдать автомат!  
– Какие?  
– Военные!

Паркуются рядом «Мерседес» и «Запорожец». Оба водителя выходят из машин и хоятся «Мерса», косо поглядывая на «Запорожец», говорят:

– Ездят тут всякие «мичуринцы» долбаных на своих тачках дешевых! Того и гляди, кругую машину покидают!

Водитель «Запорожца» согласно кивает и, также, разведя пальцами, отвечает:

– И не говори, братан! Обнаглили совсем! Представляешь, мне вчера велосипедист в бочину въехал!!!

Муж явился домой после полуночи.

– Где был? – спросила жена.  
– Бастовал.  
– Ну, чего добился?

– Работу, которую бросил днем, пришлось доделывать вечером...

Время 11 вечера, мужа дома нет, жена на кухне дожидается со склокой.

Звонок. Жена открывает – стоят муж: в одной руке букет алых роз, в другой – тортик, на лице – нежная улыбка.

– Добрый вечер, дорогая! Это тебе...

– Ой, дорогой... А что, сегодня праздник какой, годовщина свадьбы?

– Да нет... Так просто... пора бай-бай...

– Постой, поужинать хоть...

– Не, не – пойдем...

– Ну хоть чаю с тортиком попьем...

– Нет, пошли скорее!

– Видишь ли, мие сегодня нельзя...

– Да вы что, говорили все, что ли??!!

Папа приходит с работы домой. Жена замечает рядом с ним небольшого роста худого человека.

– Ты кого это домой привел? – спрашивает она.

– Взял халтуру на дом.

Ты чего такого уставил и пельмы?

– Работа... Работа... Одна работа...

– Утром и вечером... И все работа...

– И давно так работаешь?

– Завтра начну...

Вы заметили, у нас сильно выросла культура. Мы уже плюем в урны. Правда, мы еще не попадаем, но уже плюем.

– Девушка, можно с вами познакомиться?

– Нет!!!!

– Ну и слава Богу!!!!!!

Салон «Снегурочка» – новая коллекция свадебных платьев. Постоянным покупателям – скидка!

Если вы ждете гостей и вдруг заметили на своем костюме пятно, не огорчайтесь. Это поправимо. Например, пятна от растительного масла легко выводятся бензином. Пятна от бензина легко снимаются раствором щелочи. Пятна от щелочи исчезают от уксусной эссенции. Следы от уксусной эссенции надо потереть подсолнечным маслом. Ну а как вывести пятна от подсолнечного масла, вы уже знаете.

## Распространяется бесплатно

Газета «ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ»  
Учредитель: Администрация города Лянтора.  
Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Тюмень). Регистрационный номер ПИ № 17-0013 от 27.04.2000 г.  
Редактор В. Торопов. Телефон: 21-575. Адрес: 623449, г. Лянтор, 2-й микрорайон, Комитет по культуре, информации и печати. Телефон редакции: 21-404.

Время публикации номера в печати – понедельник, 11 часов; фактический номер подписан в понедельник в 11 часов.

Газета распространяется в ГУП ХМАО «Нефтегазовая типография». Комитет по средствам массовой информации и полиграфии окружной администрации. 623029, г. Нефтегаз, 3 микрорайон, 21 дом. Телефон/факс: (34512) 2-93-50. E-mail: tipograf@udisk.ru Тираж 5000 экз. Заявка № 4887.

Газета принимает частные объявления